
Chapter 2 पुष्पी पादपों में लैंगिक प्रजनन 
1. द्विननषेचन की खोज की? 

(A) स्ट्रासबर्गर ने 
(B) नवाश्चीन ने 

(C) रॉबर्ग हुक ने 

(D) ल्यूमेन हॉक ने 

Ans. (B) 
 

2. ननम्न में से असत्य फल ककससे बनता है ? 

(A) पुमंर् 

(B) पुष्पासन 

(C) कारपेल 

(D) जायांर् 

Ans. (B) 
 

3. सत्य फल का ननमााण ककससे होता है ? 

(A) अण्डाशय 

(B) पेर्ल 

(C) पुमंर् 

(D) बीजांड 

Ans. (A) 
 

4. गचरस्थायी बाह्यदल ननम्न में से ककसमें पाया जाता है ? 

(A) बैंर्न 

(B) आम 

(C) कद्द ू



(D) लीची 
Ans. (A) 
 

5. इनमें से ककसका पुष्पासन खाया जाता है ? 

(A) शरीफा 
(B) सेब 

(C) नारंर्ी 
(D) लीची 
Ans. (B) 
 

6. िेह ूँ में परािण ककसके द्िारा होता है ? 

(A) वायु 

(B) कीर् 

(C) पक्षी 
(D) मनुष्य 

Ans. (A) 
 

7. युग्मक बनने की किया को क्या कहते हैं? 

(A) अण्डजनन 

(B) युग्मकजनन 

(C) काययक ववभाजन 

(D) इनमें से कोई नहीं 
Ans (B) युग्मकजनन 

 
 

8.  पुष्पीय पौधों के भ्र णपोष में ककतने िुणस त्र होते हैं? 



(A) n 
(B) 2n 
(C) 3n 
(D) 4n 

Ans (B) युग्मकजनन 

 

9.  एक अद्ाधस त्री कोशिकाभाजन से ककतने नर युग्मक बनते हैं? 

(A) 4 
(B) 1 
(C) 2 
(D) 8 
Ans (A) 4 
 

10.  दोहरा ननषेचन में भाि लेने िाले कुल केन्द्रक की संख्या होती है? 

 (A) 2 
(B) 3 
(C) 5 
 (D) 4 
Ans (C) 5 
 

11.  हिा के द्िारा परागित होने िाले फ लों को कहते हैं 
(A) कीर् परागर्त 

(B) वायु परागर्त 

(C) हवा परागर्त 

(D) इनमें से कोई नहीं 
Ans (B) िायु परागित 

 
 

12.  एंडोस्पमा द्िारा ककसे पोषण ददया जाता है? 



(A) बीज 

(B) फल 

(C) एंडोस्ट्पमग 
(D) भू्रण 

Ans (D) भ्र ण 

 
 

13. अनुन्द्मील्य परािण िाले पौधों में ननश्चचत रूप से होता है 

(A) स्ट्व-परार्ण 

(B) पर-परार्ण 

(C) दोनों 
(D) इनमें से कोई नहीं 
Ans (A) स्ि-परािण 

 

14.  ननम्न में से ककसमें जल परािण होता है ? 

(A) जलकंुभी 
(B) कमल 

(C) हाइड्रिला 
(D) कमल और हाइड्रिला 
Ans (C) हाइड्रिला 
 

15. अिुणणत भु्रणपोष ननम्नांककत में ककसकी वििेषता है ? 

(A) आवतृबीजी 
(B) अनावतृबीजी 
(C) फफंूद 



(D) शैवाल 

Ans. (B) 
 

16. ननम्न में से ककसमें जल द्िारा परािण होता है? 

(A) जलकुम्भी 
(B) कमल 

(C) हाइड्रिला 
(D) ‘B’ एवं ‘C’ दोनों 
Ans. (A) 
 

17. भ्र णकोि की सेन्द्रल कोशिका है : 
(A) प्रारंभभक कें द्रक 

(B) द्ववतीयक कें द्रक 

(C) सहायक कोभशका 
(D) ‘A’ और ‘B’ दोनों 
Ans. (B) 
 

18. ननम्न में से कौन एकशलिंी है ? 

(A) सरसों 
(B) रु्डहुल 

(C) पपीता 
(D) इनमें से कोई नहीं 
Ans. (C) 
 

19. ककस फल का बीजचोल खाया जाता है ? 

(A) जायफल 



(B) लीची 
(C) शरीफा 
(D) इनमें सभी 
Ans. (B) 
 

20. परािकण मुख्यतः है : 
(A) स्ट्पोरोफाइर् 

(B) युग्मक 

(C) नर-युग्मक 

(D) इनमें से कोई नहीं 
Ans. (C) 
 

21. परािशभवि होती है. : 
(A) एक स्ट्तरीय 

(B) द्वव-स्ट्तरीय 

(C) त्रि-स्ट्तरीय 

(D) कई स्ट्तरीय 

Ans. (B) 
 

22. परािकण हो सकते हैं 
(A) र्ैमेर्ोफाइर् 

(B) सजावर्ी 
(C) एलजी कारक 

(D) इनमें से सभी 
Ans. (C) 
 



23. िायु परागित पुष्प सामान्द्यतः होते हैं : 
(A) आकर्गक 

(B) छोरे् 

(C) रंर्हीन 

(D) ‘B’ और ‘C’ दोनों 
Ans. (D) 
 

24. एननमोकफली नामक परािण ककसके द्िारा होता है ? 

(A) गचड्ऱिया 
(B) चमर्ाद़ि 

(C) घोंघा 
(D) हवा 
Ans. (D) 
 

25. इंटोमोकफली नामक परािण ककसके द्िारा होता है ? 

(A) गचड्ऱियााँ 
(B) चमर्ाद़ि 

(C) हवा 
(D) की़िा 
Ans. (D) 
 

26. प्रत्येक पादक कोशिका से प णा पौधा बन सकता है। इस िुण को कहते हैं 
: 
(A) क्लोयनरं् 

(B) सोमाक्लोनल 

(C) र्ोर्ीपोरे्न्सी 



(D) इनमें से सभी 
Ans. (C) 
 

27. प्रोटोप्लास्ट कल्चर का फ्य जोजेन क्या है ? 

(A) तरल नाइरोजन 

(B) PEG 

(C) लैक्क्र्क अम्ल 

(D) इनमें से सभी 
Ans. (B) 
 

28. कमल में परािण होता है : 
(A) जल द्वारा 
(B) वायु द्वारा 
(C) कीर् द्वारा 
(D) इन सभी द्वारा 
Ans. (A) 
 

29. पराि से अिुणणत पौधे का विकास कहलाता है: 

(A) इमेस्ट्कुलेशन 

(B) पार्थीनोका 
(C) एण्िोजेनेभसस 

(D) सोमेटर्क हाइत्रिडाइजेशन 

Ans. (D) 
 

30. पुष्प बंद रहते हैं 
(A) ड्रडक्लीनी 



(B) क्क्लस्ट्र्ोरे्मी 
(C) डाइकोरे्मी 
(D) इनमें से कोई नहीं 
Ans. (B) 
 

31. आितृबीजी में कौन-सी संरचना नहीं शमलती है ? 

(A) आकीर्ोयनयम 

(B) अण्डप 

(C) परार्कोर् 

(D) रु्रुयुग्मकोद्भभद् 

Ans. (A) 
 

32. सामान्द्य आििृबीजी भ्र णकोष होता है : 
(A) एककोभशकीय 

(B) द्ववकोभशकीय 

(C) पााँच कोभशकीय 

(D) सात कोभशकीय 

Ans. (D) 
 

33. बीजाण्ड के ििृ को कहते हैं 
(A) फ्यूयनकल 

(B) केरन्कल 

(C) न्यूसेलस 

(D) पेडीभसल 

Ans. (A) 
 



34. ननषेचन के पचचात ्बीजाण्ड पररिनतात होता है : 
(A) मध्यावरण में 
(B) बीज में 
(C) भू्रण में 
(D) भू्रणपोर् में 
Ans. (B) 
 

35. अननषेकजनन सामान्द्यतः शमलता है : 
(A) अंरू्र में 
(B) आम में 
(C) नीबू में 
(D) लीची में 
Ans. (A) 
 

36. आथोरोपस बीजाण्ड में बीजाण्ड द्िार तथा ननभाि होते हैं : 
(A) बीजाण्ड वतृ्त से यतरछे 

(B) बीजाण्ड वतृ्त से 90° पर 

(C) बीजाण्ड वतृ्त से सीधी रेखा में 
(D) बीजाण्ड वतृ्त के समानान्तर 

Ans. (C) 
 

37. बीजाण्ड में अधास त्री विभाजन होता है : 
(A) बीजाण्डाय में 
(B) रु्रुबीजाणु मात ृकोभशका में 
(C) रु्रुबीजाणु में 
(D) आकीस्ट्पोररयम में 



Ans. (B) 
 

38. ककसने शसद्ध ककया कक कोशिका टोटीपोटेन्द्ट होती है ? 

(A) ह्वाइर् ने 
(B) स्ट्रूर् ने 

(C) भमलर ने 
(D) स्ट्र्ीवाडग ने 
Ans. (D) 
 
 


